«Рекомендовать Госкорпорациям создавать общероссийские и корпоративные отраслевые физкультурно-спортивные общества»
Президент Российской Федерации Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта, который состоялся 11 октября во Владимирской области. Агентство спортивной информации «Весь спорт» публикует документ без купюр.
«Перечень поручений по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта
[bookmark: _GoBack]Правительству Российской Федерации:
а) обеспечить издание нормативных правовых актов, регулирующих деятельность общероссийских физкультурно-спортивных обществ.
Срок – 25 апреля 2017 г.;
б) рекомендовать органам управления государственных корпораций (государственных компаний, акционерных обществ с государственным участием) внести в уставные документы изменения, предусматривающие возможность создания общероссийских отраслевых физкультурно-спортивных обществ, корпоративных физкультурно-спортивных обществ в целях развития массового спорта, формирования и направления спортивных сборных команд для участия в официальных спортивных соревнованиях регионального и всероссийского уровней.
Срок – 30 июня 2017 г.;
в) подготовить совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, при участии государственных корпораций (государственных компаний, акционерных обществ с государственным участием) и представить предложения по поэтапному сокращению финансирования профессионального спорта и увеличению финансирования массового спорта из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и средств государственных корпораций (государственных компаний, акционерных обществ с государственным участием).
Срок – 1 мая 2017 г..

